
Città di Misterbianco 
Codice Fiscale 80006270872 - Partita IVA 01813440870 

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

N. 41 DEL 18/06/2025 

Proposta n. 53 del 11/06/2025 
 

OGGETTO: SOSTITUZIONE COMPONENTE DELLA IV E V COMMISSIONE 
CONSILIARE. 
 
L'anno DUEMILAVENTICINQUE il giorno DICIOTTO  del mese di GIUGNO alle ore 20:00 e ss., nella sala 
delle adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello Statuto, si è 
riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di prosecuzione, sotto la presidenza 
del Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie. 
 
Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri. 
  Presente Assente Note 
CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X   
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale X   
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale  X  
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X   
ARENA FABIO Consigliere Comunale X   
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale  X  
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X   
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale  X  
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale X   
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X   
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale X   
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X   
MASCALI DAVIDE Consigliere Comunale X   
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X   
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X   
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X   
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X   
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale X   
CARUSO PIERA Consigliere Comunale X   
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale  X  
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale  X  
DI MAURO MARIO Consigliere Comunale X   
PATTI LUCREZIA Consigliere Comunale  X  
LOMBARDO FILIPPO Consigliere Comunale X   

 TOTALE 18 6     
 
Il Presidente del Consiglio Comunale, Ceglie Lorenzo, riconosciuta legale l'adunanza per il numero dei 
presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno. 
 
Risulta consigliere anziano la Sig.ra Percipalle G.L. 
 
Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione il Segretario 
Generale, dott. Antonino Bartolotta. 
 
Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri: 
Mascali D., Strano A. e Lombardo F. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PRESO ATTO delle dimissioni del sig. Mario Di Mauro dalla carica di componente della IV 
Commissione consiliare, comunicate a mezzo pec acquisita al protocollo dell’Ente al n. 35114 del 
11.06.2025, e del sig. Alessio Strano dalla carica di componente della V Commissione consiliare, 
comunicate a mezzo pec acquisita al protocollo dell’Ente al n. 35111 del 11.06.2025;   
 
CONSIDERATO che occorre procedere alla surroga nelle rispettive commissioni dei consiglieri 
dimissionari, al fine di assicurare il regolare funzionamento della IV Commissione: “Sviluppo 
Economico – Attività Produttive – Mercati – Fiere – Annona – Politiche Agricole – Ambiente e 
Transizione Ecologica – Nettezza Urbana – Verde e Cimitero – Servizi Idrici” e della V Commissione 
“Pubblica Istruzione – Edilizia Scolastica – Manutenzione scolastica – Dispersione scolastica - 
Diritti Civili e Pari Opportunità – Politiche Sanitarie – Consiglio Comunale dei Ragazzi”; 
 
ACCERTATA la competenza del Consiglio a trattare l'argomento; 
 
VISTO il vigente Regolamento in materia di organizzazione e funzionamento del Consiglio 
comunale, approvato con deliberazione consiliare n. 63 del 18.12.2023; 
 
VISTI il T.U.E.L. nazionale (d.lgs. n. 267/2000), l’O.R.EE.LL. Sicilia, nonché il vigente Statuto 
comunale; 
 

PROPONE 
 

per le motivazioni espresse in premessa, che qui si intendono integralmente riportate anche se non 
materialmente trascritte, di: 
 

1. NOMINARE un componente della IV Commissione Consiliare “Sviluppo Economico – 
Attività Produttive – Mercati – Fiere – Annona – Politiche Agricole – Ambiente e Transizione 
Ecologica – Nettezza Urbana – Verde e Cimitero – Servizi Idrici” e un componente della V 
Commissione “Pubblica Istruzione – Edilizia Scolastica – Manutenzione scolastica – 
Dispersione scolastica - Diritti Civili e Pari Opportunità – Politiche Sanitarie – Consiglio 
Comunale dei Ragazzi”, in sostituzione, rispettivamente, dei Consiglieri Comunali 
dimissionari dalle commissioni consiliari Di Mauro Mario e Strano Alessio. 
 

2. DARE ATTO: 
o che le Commissioni permanenti sono costituite da Consiglieri comunali che 
rappresentano, con criterio proporzionale, complessivamente tutti i gruppi; 
o che si procederà alla elezione del componente con votazione separata e segreta, 
espressa a maggioranza assoluta dei consiglieri in carica, con il voto limitato ad uno. 

 
- DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi di legge. 

 
 

Il Responsabile del Procedimento  
 dott. Salvatore Ferro  

 

 
Parere di Regolarità Tecnica 
 
Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, si esprime parere 
favorevole per quanto di competenza in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento in oggetto. 
 

Il Responsabile del Settore 
Salvatore Ferro / ArubaPEC S.p.A. 



 
 
Parere di Regolarità Contabile 
 
Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, così come modificato 
dall'art. 3, comma 1, lettera b), Legge 213/2012, si esprime parere non dovuto per quanto di competenza in ordine alla 
regolarità contabile del provvedimento in oggetto. 
 

dott.ssa Rosaria Di Mulo 
ROSARIA DI MULO / ArubaPEC S.p.A. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie passa alla trattazione del 6° punto all'O.d.G. 
riguardante la proposta consiliare n. 53 del 11/06/2025: “Sostituzione componente della IV e V Commissione 
Consiliare”. 

 
Alle ore 21:06 escono i consiglieri Percipalle G.L. e  Anzalone A., per cui i consiglieri presenti 

risultano essere n° 16. 
 

Il Presidente invita gli scrutatori, consiglieri Mascali D., Strano A. e Lombardo F., a vidimare le 
schede per passare alle operazioni di voto per l’elezione del componente della 4a Commissione Consiliare 
Permanente, mediante scrutinio segreto e voto limitato ad un solo componente, per cui, una volta distribuite le 
schede, debitamente controfirmate dagli scrutatori, si effettua la votazione. 
Votano, di seguito, i consiglieri: Calogero E.M., Ceglie L., Arena F., Vinciguerra A., Nicotra R., Bonaccorso 
V.E., Caruso C.M.,  Mascali D., Strano A., Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A, Strano F., Caruso P., 
Di Mauro M. e Lombardo F. 
Effettuato lo spoglio, viene registrato il seguente esito:   
 
Totale schede distribuite      n° 16 
 
Strano Alessio  Voti n° 08 
Caruso Piera  n° 01 
Strano Francesco n°01 
Di Mauro Mario  n° 01 
Nastasi Igor n° 01 
Schede nulle n°04 
 

Il Presidente proclama eletto, quale componente della 4a Commissione Consiliare Permanente, il 
consigliere Strano Alessio 
 

Alle ore 21:14 entra il Consigliere  Zuccarello M., per cui i consiglieri presenti risultano essere n° 17. 
 

Il Presidente invita gli scrutatori, consiglieri Mascali D., Strano A. e Lombardo F., a vidimare le schede 
per passare alle operazioni di voto per l’elezione del componente della 5a Commissione Consiliare Permanente, 
mediante scrutinio segreto e voto limitato ad un solo componente, per cui, una volta distribuite le schede, 
debitamente controfirmate dagli scrutatori, si effettua la votazione. 
Votano, di seguito, i consiglieri: Calogero E.M., Ceglie L., Arena F., Zuccarello M., Vinciguerra A., Nicotra 
R., Bonaccorso V.E., Caruso C.M., Mascali D., Strano A., Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A, Strano 
F., Caruso P., Di Mauro M. e Lombardo F. 
 
Totale schede distribuite      n° 17 
 
Di Mauro Mario Voti n° 13 
Schede nulle  n° 04 
 

Il Presidente proclama eletto, quale componente della 5a Commissione Consiliare Permanente, il 
consigliere Di Mauro Mario 

 
Il Consigliere Strano A.: “grazie Presidente, buonasera ai colleghi Consiglieri, al Sindaco, 

all’Amministrazione in sala, ai funzionari, ai concittadini che ci seguono qui dall’aula e da casa. Oggi 
ufficialmente lascio la V Commissione, una Commissione nella quale ho fatto parte fin dal mio insediamento 
e volevo, l’ho fatto già in sede privata, ma ci tenevo a farlo anche in aula, volevo ringraziare i miei colleghi 
nella persona del presidente Davide Strano e di tutti i colleghi che ne hanno fatto parte. Una Commissione 
importantissima perché si dedica alle scuole, alla formazione, al lavoro e soprattutto si dedica ai Servizi Sociali. 
Una Commissione che ci ha visto lavorare su tantissimi Regolamenti che hanno fatto, lo possiamo dire 
orgogliosamente, la storia del Comune di Misterbianco, veramente, abbiamo lavorato tanto e ringrazio anche 
di questo l’Assessore Virgillito, sempre disponibile nei nostri confronti e tutti gli uffici che ci hanno aiutato in 
questo percorso. Tra le tante iniziative, tra i tanti regolamenti che abbiamo portato in quest’aula e, soprattutto, 
che ci hanno visti veramente lavorare senza distinzione tra maggioranza e opposizione, abbiamo lavorato 
davvero per il bene della nostra comunità, senza nessun colore politico o appartenenza a liste o partito. Tra le 
iniziative, tra i regolamenti più importanti che abbiamo portato qui in aula, studiando rigo per rigo capoverso 
per capoverso, tutto; è stato il garante dei diritti alle persone anziane, l’istituzione del baby consiglio comunale, 
il regolamento per la disciplina dei servizi di assistenza domiciliare, abbiamo lavorato tanto, anche per il baby 



Consiglio comunale. Siamo stati in grado e abbiamo avuto l’opportunità di visitare più volte tutti i plessi 
scolastici del nostro territorio per cercare di far capire fin dai bambini che la politica non è quella cosa che 
purtroppo tante volte sentono dire al telegiornale o dai genitori magari delusi o chissà cosa a casa che quella 
cosa brutta, quella cosa che comunque si rinchiude all’interno di un palazzo, ma la politica fatta qui, è quella 
che facciamo veramente sul territorio, nelle scuole, a parlare con i ragazzi, a capire e a conoscere le loro 
esigenze e di chi se ne prende cura tutti i giorni, quindi i dirigenti scolastici, il personale ATA, i docenti, tutte 
quelle persone, quelle figure che ogni giorno alla quale ogni giorno affidiamo i nostri bambini e il loro futuro. 
Quindi siamo stati veramente, credo, anche molto bravi nel dar vita al regolamento del Garante dell’infanzia e 
dell’adolescenza. Abbiamo fatto un Consiglio straordinario di mattina qui, abbiamo convocato tutte le scuole 
del territorio, l’aula era strapiena, si sentiva veramente gioia, emozione, partecipazione, voglia di spendersi per 
la propria comunità, è stato veramente un momento molto bello e formativo, laddove penso, anche noi stessi 
abbiamo imparato tanto da questi ragazzi e soprattutto ascoltando tutto quello che loro davvero ci hanno chiesto 
e ci siamo impegnati a fare. Lascio il mio posto al mio collega Mario Di Mauro, sono certo che farà un ottimo 
lavoro, perché il ragazzo è di una estrema sensibilità e garbo ed educazione e quindi sono certo e convinto che 
farà anche lui bene il suo lavoro, a prescindere dal far parte di una Commissione o no. Vi seguirò comunque 
anche durante le Commissioni, perché è veramente bello spendersi per i più deboli, per gli anziani e soprattutto 
per i nostri ragazzi, quindi grazie di cuore a tutti, grazie Presidente e buon continuo”. 

 
Il Consigliere Di Mauro M.: “Presidente, funzionari, assessori, colleghi consiglieri e ai cittadini che 

ci seguono da casa, sarò breve, sintetico io volevo dire grazie alla IV Commissione per avermi accolto a 
ottobre, al mio insediamento, sono stati delle persone fantastiche come se le conoscessi da una vita, è stato 
importante concludere il lavoro del Centro comunale di raccolta, che approveremo a breve. Mi accingo a fare 
il passaggio, come si è si è capito poco fa dalle votazioni in V Commissione, una Commissione a me molto 
cara, in quanto molto vicina alla mia professione e alle mie, come diceva il mio collega amico Alessio Strano 
alle mie sensibilità e sono molto soddisfatto, contento spero di iniziare da domani a dare il mio contributo. 
Grazie ancora alla IV Commissione alla figura del Presidente Francesco Nicotra che oggi non c’è e a tutti i 
componenti, grazie” 

 
Il Consigliere Strano F.: “Presidente buonasera, grazie per la parola, buonasera cari colleghi, saluto 

il pubblico in sala e il Sindaco, gli Assessori presenti. Presidente questo mio piccolo intervento, è per 
ringraziare il consigliere amico Alessio Strano che in questi tre anni ci ha fatto compagnia, di supporto e 
sostegno all’interno della nostra V Commissione dove, come diceva lui, abbiamo ben lavorato e abbiamo 
soprattutto inciso in un modo mi auguro favorevole, positivo, all’interno della Comunità misterbianchese. Che 
dire: Alessio, grazie, grazie per quello che hai fatto e grazie per il contributo che hai dato alla nostra 
Commissione. Nel contempo, Presidente, ne approfitto per dare il benvenuto al consigliere Di Mauro Mario, 
persona che ho imparato a conoscere in questi pochi mesi, persona come diceva il consigliere, Strano Alessio 
di estrema sensibilità, garbo ed educazione e pertanto sono certo e convinto che riusciremo insieme al fare un 
ottimo lavoro all’interno della Commissione, grazie ragazzi e grazie Consiglieri. Presidente, nel frattempo ne 
approfitto per chiedere cinque minuti di sospensione per favore, per lo stralcio del CCR.” 

 
Il presidente, in assenza di ulteriori interventi, sottopone a votazione, per alzata di mano, la proposta 

di deliberazione, la quale ottiene il risultato di n° 17 voti favorevoli (Calogero E.M., Ceglie L., Arena F., 
Zuccarello M., Vinciguerra A., Nicotra R., Bonaccorso V.E., Caruso C.M., Mascali D., Strano A., Nastasi I., 
Guarnaccia E.C., Rapisarda A, Strano F., Caruso P., Di Mauro M. e Lombardo F.). A chiusura della 
votazione, il presidente dichiara approvata la proposta di deliberazione. 

 
Il Presidente pone a votazione, per alzata di mano, la dichiarazione relativa all'immediata esecutività 

della deliberazione, la quale viene approvata con il medesimo esito della votazione precedente, n° 17 voti 
favorevoli (Calogero E.M., Ceglie L., Arena F., Zuccarello M., Vinciguerra A., Nicotra R., Bonaccorso V.E., 
Caruso C.M., Mascali D., Strano A., Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A, Strano F., Caruso P., Di 
Mauro M. e Lombardo F.). 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
� Visto l’esito delle votazioni; 
� Visto lo Statuto Comunale; 
� Visto il Regolamento del Consiglio Comunale; 
� Richiamata la proposta di deliberazione consiliare n° 53 del 11/06/2025: “Sostituzione componente 

della IV e V Commissione Consiliare”; 
 



DELIBERA 
 
Prendere atto che, in base all’esito delle votazioni effettuate e in adempimento della proposta di deliberazione 
consiliare n° 53/2025, risulta eletto, quale componente della 4a commissione consiliare permanente, il 
consigliere Strano Alessio e della 5a commissione consiliare permanente, il consigliere Di Mauro Mario. 
 
Successivamente, con separata votazione 
 

DELIBERA 
 

Dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva, ai sensi dell'art. 12, comma 2, della 
L.R. 44/91. 
 
Con separata votazione espressa ad unanimità di voti la presente deliberazione è dichiarata immediatamente 
eseguibile ai sensi dell'art. 12, comma 2, della L.R. n. 44/1991. 
 

 SEGRETARIO GENERALE 
dott. Antonino Bartolotta 

Il Consigliere Anziano 
Arena Fabio 

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Ceglie Lorenzo 

 


